
Protokoll der Fachgruppentagung 

Farben- und Positurkanarien 

vom 23.09.2023 in Baunatal 

 

TOP 01: Begrüßung und Eröffnung 

Um 09:45 Uhr eröffnete der stellvertretende Fachgruppenvorsitzende Andreas Stamm die Tagung und be-

grüßte die anwesenden Delegierten. Der Fachgruppenvorsitzender Stefan Kühnel ließ sich krankheitsbedingt 

entschuldigen. Da Andreas Stamm die Tagung zu leiten hatte, bestimmte er aus der Versammlung Günter 

Köhler das Protokoll der Tagung zu führen. 

 

TOP 02: Feststellen der anwesenden Delegierten 

Die durchgeführte Feststellung der Delegierten ergab die Anwesenheit von 26 stimmberechtigten Delegierten 

aus den Landesverbänden, 5 Landesverbände fehlten. 

 

TOP 03: Bekanntgabe und Genehmigung der Tagesordnung 

Die im „Der Vogelfreund“ veröffentlichte Tagesordnung wurde von den Delegierten ohne Einwände und 

Änderungen angenommen. 

 

TOP 04: Ehrung verstorbener Mitglieder  

Zur Ehrung der verstorbenen Mitglieder erhoben sich die Anwesenden für ein stilles Gedenken von den Plät-

zen. 

 

TOP 05: Genehmigung des Protokolls der Tagung vom 24. September 2022 

Gegen das im Vogelfreund veröffentlichte Protokoll vom 24.09.2022 wurden keine Einwände erhoben. 

 

TOP 06: Jahresbericht des Fachgruppenvorsitzenden 

Da der Fachgruppenvorsitzende Stefan Kühnel krankheitsbedingt nicht anwesend war, verlas Andreas Stamm 

einen Jahresbericht.  

Seit Freischaltung der neuen Homepage im Jahr 2022 sind viele Berichte über unsere Farben- und Positur-

kanarien von Norbert Schramm beigesteuert worden. Hierfür bedankte sich Andreas Stamm.  

Die DM wurde im Dezember 2022 in einer anderen Halle durchgeführt die uns viel Platz bot. Es wurden we-

niger Vögel als zur Vor-Corona-Zeit angemeldet. Insgesamt war der DM ein ruhiger Ablauf zu bescheinigen.  

Im Sommer fand eine Videokonferenz mit dem COM-Präsidenten statt, der das Schauprogramm der COM 

vorstellte. Das Programm macht einen guten Eindruck. Der DKB wird sich daher weiterhin mit diesem Pro-

gramm für unsere DM beschäftigen.  

Die Positurrassen Rasmi und London Fancy wurden nach internationaler Anerkennung nun auch von der 

Preisrichtergruppe FPMCE im DKB anerkannt.  

Die Einrichtung von Sammelschauklassen wurde von der Preisrichtergruppe beim Fachgruppenvorstand be-

antragt. Die beantragten Sammelschauklassen sind mittlerweile eingerichtet, so dass der London Fancy und 

der Rasmi bei der nächsten DKB-Meisterschaft im regulären Wettbewerb ausgestellt werden können.  

Gegen den Bericht wurden aus der Versammlung keine Einwände erhoben. 



TOP 07: Information zur Vorbereitung der DKB-Meisterschaft Dezember 2018 

Meldeschluss der Fachgruppe FP zur Deutschen Meisterschaft ist der 26. November 2023. Die Einlieferung 

erfolgt am 14. Dezember von 10:00 bis 18:00. Sammeltransporte sollten wieder vermehrt in allen Landesver-

bänden organisiert werden um auch Züchtern, die kein oder nicht mehr Auto fahren, eine Teilnahme an der 

DKB-Meisterschaft möglich zu machen.  

Der Präsident, Josef Hellenbrand, gab einen kurzen Bericht über die Vorbereitungen zur 73. Deutschen Meis-

terschaft. Diese findet dieses Jahr in der Halle 21 statt. Die Wege werden im Vergleich zum Vorjahr wieder 

kürzer. Für die helfenden Zuträger werden weiterhin Getränke und ein Mittagessen zur Verfügung stehen. 

Alle Informationen zur DM werden im „Der Vogelfreund“ veröffentlicht, zusammen mit einem Helferaufruf. 

Um die Fachgruppen zu unterstützen, wird Kevin Bräuer die von den Fachgruppen gemeldeten Helfer erfas-

sen, und eventuell noch weiteren Helfer-Bedarf zwischen den Fachgruppen koordinieren.   

 

TOP 08: Beratung und Beschlussfassung veröffentlichter Anträge an die Fachgruppe 
Es gab zwei Anträge an die Fachgruppe. Diese wurden in Heft 9/2023 im Vogelfreund veröffentlicht. Nach 

verlesen und anschließender Diskussion über die Anträge ergab die Abstimmung folgendes Ergebnis: 

 

Antrag Nr. 3 (Grundsätzliche Zulassung von Altvögeln auf den DKB-Meisterschaften):  

4 Ja-Stimmen, 22 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen = abgelehnt 

 

Antrag Nr. 4 (Zulassung von zweijährigen Altvögeln auf den DKB-Meisterschaften, wenn die DM im 

Vorjahr nicht durchgeführt werden konnte):  

7 Ja-Stimmen, 19 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen = abgelehnt 

 

TOP 09: Vorstandswahlen der Fachgruppe 

Für die anstehenden Vorstandswahlen wurde aus der Versammlung Klaus Weber als Wahlleiter vorge-

schlagen und gewählt, der die Wahl auch annahm. 

Da Stefan Kühnel nach 12 Jahren Vorstandsarbeit, davon 6 Jahre als Fachgruppenvorsitzender, nicht mehr 

zur Wahl stand, musste ein neuer Fachgruppenvorsitzender gewählt werden. Als Fachgruppenvorsitzender 

wurde Andreas Stamm vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gab es aus der Versammlung nicht. Bei der 

Abstimmung wurde Andreas Stamm einstimmig gewählt, der die weitere Leitung der Wahl übernahm. 

Als stellvertretender Fachgruppenvorsitzender wurde Frank Lange vorgeschlagen. Aus privaten Gründen 

konnte er zur Tagung persönlich nicht anwesend sein. Es lag jedoch eine schriftliche, und von Frank Lan-

ge unterschriebene Einverständniserklärung, vor, für die Wahl des Amtes zum stellvertretenden Fachgrup-

penleiter sowie auch eine kurze Vorstellung seiner Person. Beides wurde vom Fachgruppenvorsitzenden 

verlesen. Weitere Vorschläge gab es aus der Versammlung nicht. Frank Lange wurde ebenfalls einstimmig 

gewählt. 

Als Schriftführer wurde von Andreas Stamm Günter Köhler vorgeschlagen, der schon seit Beginn der Ta-

gung das Protokoll führte. Weitere Vorschläge für das Amt des Schriftführers gab es aus der Versammlung 

nicht. Auch Günter Köhler wurde einstimmig von den Delegierten gewählt. 

 

TOP 10: Verschiedenes 

Aus der Versammlung lagen keine weiteren Wortmeldungen mehr vor. 

 

TOP 11: Schlusswort 

Nach einem Schlusswort beendete Andreas Stamm um 10:40 Uhr die Tagung. 

 


